

2023年1月13日 星期五 壬寅年十二月二十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社
国内统一连续出版物号:CN 23-0002 今日8版 每份1.70元



习近平同安哥拉总统洛伦索就中安建交40周年互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,建交40年以来,中安双方始终真诚友好,携手共进,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。当前中安关系发展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,切实惠及两国人民。我高度重视中安关系发展,愿同洛伦索总统一道努力,以两

国建交40周年为契机,深化政治互信,密切互利合作,增进民间友好,谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展的新篇章。

洛伦索表示,建交以来,安中关系持续发展,各领域互利合作取得重大成就,成果令人满意。两国在许多国际问题上观点一致。安方愿同中方加强友好合作关系,建设共享共赢的未来,实现共同进步、繁荣、发展,更好造福两国人民。

省十四届人大一次会议隆重开幕

许勤主持 梁惠玲作政府工作报告 王宪魁黄建盛蓝绍敏等出席



12日,省十四届人大一次会议隆重开幕。许勤主持开幕会。

黑龙江日报记者 邵国良 郭俊峰摄

12日,省十四届人大一次会议隆重开幕。梁惠玲作政府工作报告。

黑龙江日报记者 郭俊峰 邵国良摄

12日,省十四届人大一次会议隆重开幕。会议现场。

黑龙江日报记者 邵国良 郭俊峰摄

本报讯(黑龙江日报记者王晓丹薛立伟)团结就是力量,奋斗开创未来。12日上午,黑龙江省第十四届人民代表大会第一次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各条战线、各行各业的人大代表,肩负全省人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,为加快推进全面振兴全方位振兴、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章而团结奋斗。

会场气氛庄重热烈,主席台帷幕正中矗立着国徽,在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。大会主席团常务主席、执行主席许勤主持会议。开幕会执行主席王永康、王兆力、贾玉梅、聂云凌、李显刚、谷振春、范宏、杨廷双、张安顺、王秋实、王刚、李世峰在主席台前排就座。

代省长梁惠玲,全国人大农业与农村委员会副主任委员王宪魁,十二届省政协副主席黄建盛,十三届省政协党组书记蓝绍敏,王志军等省委常委,十三届全国政协常委、民建中央专职副主席,省政府副省长,十二届省政协副主席,省高级人民法院党组书记、代院长,省人民检察院党组书记、副检察长,以及其他副省级领导在主席台就座。

上午9时,许勤宣布大会开幕。会场全体起立,奏唱国歌。

根据会议议程,梁惠玲代表省政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部

分:一、过去五年及2022年工作回顾;二、今后五年奋斗目标和2023年经济社会发展总体要求;三、2023年重点工作安排。

梁惠玲在报告中指出,过去的五年,是我省发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,在省委坚强领导下,立足新发展

阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入构建新发展格局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,各项工作取得积极成效。五年来,现代农业加快发展,创新驱动发展战略深入实施,改革开放不断迈出新步伐,生态文明建设扎实推进,人民生活水平持续提高,政府自身建设不断加强。

梁惠玲在报告中指出,刚刚过去的

2022年,我们深入贯彻党的十九大、十九届历次全会和党的二十大精神,全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,聚焦“六个龙江”建设,推进“八个振兴”,着力推动高质量发展,经济运行总体保持在合理区间。

梁惠玲在报告中从九个方面对2022年工作进行了回顾:毫不放松抓好粮食生产,

(下转第二版)

许勤在参加省十四届人大一次会议齐齐哈尔代表团审议时强调

提高政治站位发挥比较优势担当时代重任贯彻新发展理念乘势而上推动高质量发展

本报讯(黑龙江日报记者李国五)

12日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤来到他所在的省十四届人大一次会议齐齐哈尔代表团,同代表们一起审议省政府工作报告。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党中央决策部署,坚持发展第一要务,深入贯彻新发展理念,深化供给侧结构性改革,服务和融入构建新发展格局,增强历史自信、体现责任担当,真抓实干、晋位争先,乘势而上开创高质量发展新局面。

齐齐哈尔代表团沈宏宇、付先锋、曲文珣、郭忠良、马坤、梁兴旺、吴志华代表先后发言,围绕构建现代化产业体系、全面推进乡村振兴、壮大绿色食品产业、以产业带动群众致富、推动县域经济发展、优化营商环境等方面,结合工作实际和切身体会,积极发言、提出建议。

许勤边听边记,与代表们互动交流。

他表示,省政府工作报告体现了服务国家战略的政治站位、践行根本宗旨的为民情怀、加快振兴发展的坚定信心和自我加压的进取精神,是符合中央要求、紧扣省情实际、顺应人民期盼、催人奋进、充满信心的好报告,我

完全赞成。

许勤指出,齐齐哈尔有着辉煌历史,未来发展潜力巨大、值得期待,新时代新征程上要聚焦党的中心任务,当好标杆、作好表率,为龙江振兴发展和现代化建设作出更大贡献。要全力稳定经济增长,坚持高质量发展方向不动摇,做强优势主导产业,加大招商引资项目建设力度,扩内需、促消费,在质的提升中实现量的快速扩张。要锻造新时代“大国重器”,在推进国产化替代、工业母机发展等方面下更大气力,推动制造业高端化、智能化、绿

色化发展,在服务制造强国建设中体

现担当作为。要以创新推动转型发展,优化构建科技创新体系,加快建设哈大齐国家自主创新示范区,实施科技成果转化专项行动,以数字技术赋能传统产业转型升级,加快培育壮大发展新动能。要坚持市场化方向,增强市场意识、机遇意识,积极应对国际市场竞争,顺应消费升级新趋势,拓展新市场、培树新品牌,发展新业态、构建新产业、打造新优势。要大力推进乡村振兴,落实五级书记抓乡村振兴责任,持续提升粮食综合生产能力,延伸“农头

工尾、粮头食尾”产业链,推动科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业取得新成效。要着力保障和改善民生,谋划实施利民实事、惠民工程,多措并举促进城乡居民增收,扎实推动共同富裕。以抓好农村疫情防控为重点,扎实做好药品和医疗物资保障,提升重症救治能力,科学精准做好春节期间疫情防控工作。要激励干部担当作为,持续提能力、转作风、抓落实,健全干部激励保护机制,提振广大干部精气神,营造干事创业浓厚氛围。

王永康参加审议。

坚决扛起省会担当奋力开创哈尔滨现代化建设新局面在加快建设“六个龙江”推进“八个振兴”中当龙头作表率

张安顺参加省十四届人大一次会议哈尔滨代表团全体会议审议政府工作报告

本报讯(记者阴祖峰)1月12日下午,省十四届人大一次会议哈尔滨代表团举行全体会议,审议政府工作报告。省人大代表、省委常委、市委书记张安顺在发言时表示,政府工作报告主题鲜明、中心突出,站位高远、内涵丰富,体现了全省上下坚定信心、迎难而上、抢抓机遇、奋力争先的决心。哈尔滨要坚决扛起省会担当,团结奋

进拼搏、积极担当作为、努力晋位赶超,加快打造“七大都市”,奋力开创哈尔滨现代化建设新局面,在加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”中当龙头、作表率。

张安顺说,政府工作报告全面贯彻党的二十大精神,落实中央决策部署,既符合实际又跳起摸高、既注重速度又兼顾质量、既立足当前又着眼长远,具有很强的针对性、指导性、操作性,是

一个令人鼓舞、催人奋进的好报告。张安顺说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是哈尔滨振兴发展和现代化建设的关键之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的二十大和中央经济工作会议、中央农村工作会议战略部署,认真落实省第十三次党代会和省委十三届二次、三次全会部署

要求,坚定发展信心,保持战略定力,抢抓发展机遇,克服困难挑战,着力在高质量发展上展现新作为,着力在创新驱动上积蓄新动能,着力在乡村全面振兴上塑造新优势,着力在保障和改善民生上取得新成效,着力在提升城市能级上体现新担当,撸起袖子加油干,为全面建成社会主义现代化强省作出哈尔滨贡献。

扛起省会担当在量质齐升中推进“敢”超晋位展现省会作为在龙江振兴发展中打头阵当主力挑大梁

张起翔参加省十四届人大一次会议哈尔滨代表团全体会议审议政府工作报告

本报讯(记者杜菲菲)1月12日下午,省人大代表、市委副书记、市长张起翔参加省十四届人大一次会议哈尔滨代表团全体会议,审议政府工作报告。他表示,报告政治站位高、战略定力强、视野布局宽、发展思路清、惠民措施实,是一个致力发展、振奋人心、凝心聚力的高质量报告。哈尔滨要扛起省会担当、展现省会作为、体现省会标准,坚持稳中求进的总基调,积极推动经济实现质的有效提升和量的快速增长,大力推进“敢”超晋位,在龙江振兴发展中打头阵、当主力、挑大梁。

张起翔说,报告对过去五年和去年经济社会发展的重要工作、重要部署、重要进展、重要成绩回顾得到位,

张起翔说,要积极对接明年全省经济增长预期目标,按照报告中“四个坚定信心”的要求,深刻认识到龙江要振兴哈尔滨必须率先振兴是最大的政治,始终在站位全省、服务全省、融入全省、贡献全省、引领全省的大格局中,用好足省会城市政治优势、要素资源优势

势、产业布局优势、消费辐射优势、营商环境优势,积极推动经济实现质的提升和量的合理增长,切实扛起省会担当。要全面承接全省重大经济工作部署,与省市委会暨经济工作会议部署、市人代会确定的目标任务一体贯彻、全面承接、深入落实,切实体现省会作为。要注

重提高省政府工作报告任务落地实效,以“两强四型”政府建设为依托,做好目标任务细化分解,有序开展好“谋势之冬”“蓄势之冬”行动和省政府“冬季重点工作十大行动”,切实行使省会标准,以专业化素养和过硬的履职本领确保政府工作报告部署的任务落实落地。

哈尔滨市人民政府
2023年度
征兵工作动员令

根据国务院、中央军委相关规定和省相关要求,为积极稳妥推进全市征兵工作,确保高标准高质量完成2023年度征兵任务,特发此令。

一、凡符合《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》和国务院、中央军委征兵命令规定服兵役条件的哈尔滨市公民和辖区高校学生,要踊跃报名应征,自觉履行法律赋予公民的义务。

二、各区、县(市)、各有关部门要充分认清新时期征兵工作的重要性,依法履行征兵工作职责,加强组织领导、主动担当作为,通力协同配合、严密组织实施,及时研究解决征兵中的重难点问题,全力做好本辖区本系统的征兵工作。

三、辖区各类院校要紧盯大学毕业生征集导向,与就业工作统筹推进,全力配合兵役机关,深挖潜力,广泛宣传,引导更多优秀青年参军入伍。

四、社会各界要服从国家安全发展大局,正确处理经济建设与国防建设,积极支持、服务广大青年报名应征。

征兵工作是国防和军队建设的一项基础工程、源头工程、造血工程,是国家赋予各级政府的一项重大政治任务。市委、市政府要求各单位、各部门认真履行国防建设职责,衷心希望广大有志青年积极投身国防,建功军营,为如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建设成世界一流军队贡献青春力量。

市长:张起翔

2023年1月9日